



云泰纺织从“制造”迈向“智造” 技改添活力 创新促发展

本报讯(记者 陈倩 游待露)近日,记者在浙江云泰纺织有限公司的自络车间看到,多条生产线正在高速运转。排线、换卷、切割、卸卷……各色纱线完成收卷后,通过自动化装置运送到工人手中。而在包装车间,自动打包机也在有序运转。输送、称重、装袋、缝包、码垛……所有流程都实现了自动化。车间负责人介绍,与传统生产线相比,智能化生产线不仅减少人力,原料利用率更高,产品质量还更优良。

位于金川街道新都工业园区的浙江云泰纺织有限公司,是一家集研发、生产、销售混色纱于一体的专业公司。旗下产品远销欧美、港澳、东南亚等国家和地区,是众多国内外知名服饰的首选。“这几年,我们加大技改投入,加快数字化车间、智能化工厂建设,全面实现设备智造升级。比如自动打包机,原先是5个人操作,现在1个人操作即可,进一步

提高了工作效率,降低员工劳动强度。”浙江云泰纺织有限公司总经理曾祥松说。

而在浙江云泰纺织有限公司的信息中心,原物料消耗、机台状况、机台产量、纺纱效率等数据通过柱状或饼状图,直观地呈现在智能云平台上,工作人员可以实时掌握机器的运转情况。作为国家高新企业、浙江省“专精特新”中小企业,公司还在产品研发和人才引进上下大功夫,建立市级专家工作站、博士创新站、博士后工作站,先后引进纺织技术管理人才近20名,进一步壮大产业人才队伍。“通过人才引进和研发投入,我们企业的科技技术水平以及技术含量有了大幅度上升。目前,我们和东华大学在开展产学研合作,已经成功研

发单向导湿的一种纱线。这种纱线非常具有市场前景,潜力很大。”浙江云泰纺织有限公司副总经理季善群说。

此外,浙江云泰纺织有限公司还特别注重专利技术,目前拥有已授权发明专利6件,实用新型专利43件,“云泰牌”色纺纱已成为色纺行业知名品牌。2023年,公司的产值达2.1亿元,成为李宁、雅戈尔、红豆集团等品牌的供应商。借助上市契机,公司也在不断加大投资的力度,提升管理能力,计划在未来5年内,实现10亿元产值。

工业强县 产业兴县



县人大常委会 组织开展人大代表 集中接待日活动 翁旭东参加

本报讯(记者 陈倩 陈书窗 邹建辉)2月20日,县人大常委会组织开展了“八大行动再深化 门户建设再出发 人大代表见行动”活动,以实际行动贯彻“新春第一会”会议精神。人大代表们深入企业、部门走访调研,鼓励企业坚定发展信心,主动开拓市场,奋力实现“开门稳、开门红”。县人大常委会主任翁旭东,副主任李珍参加。

翁旭东一行首先来到衢州航泰实业集团股份有限公司,深入企业车间查看生产状况,与企业负责人面对面交流,详细了解企业的业务范围、经营状况以及市场前景。衢州航泰实业集团股份有限公司是去年8月份刚入驻常山的一家从事智能小家电制造、新能源电池箱制造的创新型科技公司,在今年的“新春第一会”上被评为产业投资之星。

“来了以后感觉怎样?有没有遇到什么困难?”座谈会上,翁旭东仔细询问企业发展过程中遇到的困难和问题。针对企业提出的招工难等问题,现场研究解决办法。翁旭东还要求相关部门进一步深化助企服务,当好服务企业发展的“店小二”,精准高效帮助企业纾困解难,为企业生产经营提供全方位服务和各方面要素保障,全力确保开好局、起好步。

随后,翁旭东一行来到县政务服务中心,实地查看企业综合中心服务建设情况,了解政务服务中心创新亮点、职能整合、权限分工等工作开展情况。在县营商办,翁旭东听取了工作情况汇报。他指出,政务服务增值化改革是营商环境优化提升“一号改革工程”的牵引性抓手,要牢固树立“一盘棋”理念,加强联动,统筹线上线下政务服务资源,加大改革创新力度,加快推动政务服务增值化改革落地见效,并做实、做细、做优各项优化营商环境、服务保障企业发展的工作举措,推动营商环境持续优化向好。

同一时间,在县人大代表接待中心,8名市县乡三级人大代表先后发言,结合自身工作实际和常山发展现状,提出了有关专业农机队伍建设、两非土地整治、教育均衡发展等具有针对性和现实意义的建议。

学习传统文化知识 感受传统文化魅力 常山儿童门神展开展



本报讯(通讯员 徐群英 毛慧玲)近日,一样不一样·常山儿童门神展在辉埠镇路里坑村三衢艺术馆开展。此次展览由常山开放学院和浙江致朴公益基金会

策划,将持续至2月25日。展出内容不仅有儿童美育课堂《春节·门神》中的103幅儿童原创门神作品,还有课程的过程性材料,包括照片、视频、采访单、草图等。

自2020年常山社区儿童美育课堂开课以来,门神作为春节这一传统节日的课程主题已产出五百多幅作品。每年春节到来之前,孩子们走进村庄,与村民面对面交流,了解村民对门神的理解,询问他们心目中门神的模样,在即将到来的新年里他们有什么担忧、愿望、期待,最终把它们融入设计,用拓印的方式为村民设计独一无二的门神。在门神课上,小朋友们看到了村民千百年来不变

的期盼:家人平安和睦、老人安享长寿、孩子健康成长、门庭无灾无祸、收入年年有余。

展览第一天,常山社区儿童美育课堂的教师们为前来观展的70多名孩子提供了一系列有趣的门神体验活动。剪窗花、门神绘本亲子阅读、门神轻粘土创作、制作糖葫芦、寻找门神碎片、门神观影……孩子们在亲手参与传统手工艺制作的同时,还能主动了解门神的历史故事和文化内涵,感受传统文化的魅力。

接下来,常山开放学院将继续挖掘中华优秀传统文化在儿童美育中的意义,通过社区教育,有效地促进中华优秀传统文化的传承与发展。

春赏玉兰树

风动暗香浓,始知玉兰开。在常山东明湖公园,玉兰花恣意绽放,层层叠叠,甚是好景,淡淡的清香萦绕鼻尖,人们漫步树下,赏花拍照留念,享受惬意春光。满树繁花,吸引了众多游客前来拍照游玩。

见习记者 吴文佳
记者 周志亮 摄



“胡氏葆”牌红糖 荣获2023年“浙江 精品红糖”银奖

本报讯(记者 罗曼琳)近日,“2023浙江精品红糖”评选活动结果出炉。常山县中军家庭农场“胡氏葆”牌红糖荣获2023年“浙江精品红糖”银奖。

该农场成立于2013年,农场周边山清水秀,土地肥沃,甘蔗种植面积达200余亩。农场榨糖历史悠久,拥有红糖生产厂房700余平方米,年榨糖5万公斤。农场于2014年注册“胡氏葆”商标,全程采用绿色无公害种植技术,保障产品质量安全。

“胡氏葆”红糖传承原始的榨糖技艺,香甜可口、鲜香浓郁、入口即化、回味无穷,被称为“东方巧克力”,2012年被评为“衢州市非物质文化遗产”,2019年被评为“常山县非物质文化遗产”。该农场2022年被评为“常山榨糖非遗工坊”。